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Вступ 
Мета практики - надання здобувачам вищої освіти теоретичних та 

практичних знань для управління роботою в організації банківської системи, 

сформувати у них теоретичну базу для наступного оволодіння практикою 

використання грошово-кредитних інструментів у системі регулювання 

економіки України та банківської системи зокрема; вивчення суті та значення 

банківської системи в сфері економічних відносин; опанування технологіями 

проведення банківських операцій. 

Завдання практики: 

- вивчення суті та значення банківської системи в сфері економічних 

відносин;  

- ознайомлення студентів з теорією функціонування і розвитку світової 

банківської системи;  

- визначення таких категорій як «банк», «банківська система», «банківська 

діяльність», «банківські операції»;  

- ознайомлення з нормативно-правовими актами і особливостями 

функціонування банків в Україні;  

- опанування технологіями проведення банківських операцій;  

- набуття практичного досвіду з проведення банківських операцій в 

Автоматизованій банківській системі Б2.  

Набуття компетентностей: 

інтегральна компетентність (ІК): Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані завдання та практичні проблеми в ході професійної діяльності у 

галузі фінансів, банківської справи та страхування або у процесі навчання, що 

передбачає застосування окремих методів і положень фінансової науки та 

характеризується невизначеністю умов і необхідністю врахування комплексу 

вимог здійснення професійної та навчальної діяльності. 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК 2. Розуміння особливостей функціонування сучасних світових та 

національних фінансових систем та їх структури. 

СК 3. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, 

у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, 

фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).  

СК 4. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач.  

СК 5. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, 

фіскального регулювання та регулювання фінансового ринку.  

СК 6. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне 

забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

СК 8. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 
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СК 11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати свою професійну підготовку. 

 

Програмні результати навчання (ПРН):  

ПРН 1. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові 

та функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних 

рівнях економічних систем. 

ПРН 4. Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. 

бюджетної та податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 

домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування.  

ПРН 5. Володіти методичним інструментарієм діагностики стану 

фінансових систем (державні фінанси, у т.ч. бюджетна та податкова системи, 

фінанси суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, 

банківська система та страхування). 

ПРН 7. Розуміти принципи, методи та інструменти державного та ринкового 

регулювання діяльності в сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

ПРН 8. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні 

фінансові технології та програмні продукти. 

ПРН 11. Володіти методичним інструментарієм здійснення контрольних 

функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

ПРН 13. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами 

дослідження фінансових процесів.  

ПРН 14. Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 

виявлення ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей 

поведінки їх суб’єктів. 

ПРН 17. Визначати та планувати можливості особистого професійного 

розвитку.  

ПРН 18. Демонструвати базові навички креативного та критичного 

мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні. 

ПР21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені 

необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як 

демократичної, соціальної, правової держави. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 
 

Бази практики 

 

Навчальна практика з дисципліни «Банківська система» для студентів ОП  

«Корпоративні фінанси» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок» ОС «Бакалавр» проводиться в НУБІП України 

на кафедрі банківської справи та страхування економічного факультету на базі 

навчально-наукової лабораторії «Музей грошей, банківської справи та 

страхування». Лабораторія оснащена необхідним матеріально- технічним 

забезпеченням з виходом в мережу Інтернет. Здобувачі освіти мають можливість 

користуватись в он-лайн режимі необхідними інформаційними ресурсами, 

проглядати навчальні відео-фільми та виконувати поставлені керівником 

завдання. 

 

Організація проведення практики 

Навчальна практика проводиться після вивчення дисципліни «Банківська 

система» на 2 курсі в 4 семестрі з метою оволодіння методиками і методами 

економічної та контролюючої роботи, сформувати в ним професійні уміння і 

навички для прийняття самостійних рішень під час роботи в комерційних банках, 

виховувати потреби систематично поновлювати свої знання і творчо їх 

застосовувати у практичній діяльності. 

Навчальна практика у Національному університеті біоресурсів і 

природокористування України регламентується наступними положеннями: 

- Про організацію освітнього процесу в НУБІП України (оновлене) від 

15.08.2024 р. 

- Положення про практичну підготовку студентів НУБіП України від 

05.11.2021 р. 

- Порядок проведення практичної підготовки у навчально-дослідних 

господарствax НУБіП України від 26.02.2020 р. 

- Порядок проведення лабораторних та практичних занять у навчальних 

(навчально- науково-виробничих) лабораторіях НУБіП України від 26.02.2020 р. 

Згідно з навчальним планом для ОС «Бакалавр» спеціальності 072 

«Фінанси, банківська справа ,страхування та фондовий ринок» навчальна 

практика передбачена тривалістю 2 тижня та в обсязі 60 годин. 

Навчально-методичне керівництво практикою здійснює кафедра фінансів. 

На початку практики студенти отримують інструктаж з охорони праці. 

Контроль за роботою студентів під час навчальної практики здійснює керівник 

практики. Студент при проходженні навчальної практики повинен згідно з 

вимогами програми практики оформити письмовий звіт про проходження 

навчальної практики, представивши його на кафедру фінансів та своєчасно 

скласти залік з практики у вигляді захисту звіту, під час якого перевіряються 

набуті знання і вміння. 

Відповідальність за організацію, проведення і контроль навчальної 

практики покладається на керівників практики, призначених кафедрою 

банківської справи та страхування НУБІП України. Безпосередньо організацію 

навчальної практики та контроль за її проведенням здійснюють завідувач, НПП 
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кафедри. До керівництва практикою студентів залучаються досвідчені НПП 

кафедри.  

 

Зміст практики 

(Орієнтовний тематичний план ) 

 

Назва теми 

Кількість годин 

Всього 

із них 

аудиторні 
самостійна 

робота 

Тема 1. Ознайомлення із положеннями, 

що регламентують освітній процес у 

НУБІП України. Правила оформлення 

щоденника навчальної практики. 

Ознайомлення з вимогами до підготовки   

звіту про практику та виконання 

індивідуальних завдань. 

6 4 2 

Тема 2. Вивчення основних напрямів 

діяльності банківської системи та 

комерційного банку. 

10 6 4 

Тема 3. Ознайомлення та вивчення 

технологій прийняття різних економічних 

рішень з питань банківської діяльності. 

10 6 4 

Тема 4. Вивчення технологій збирання, 

систематизації та аналізу інформації з 

питань діяльності комерційних банків. 

10 6 4 

Тема 5. Практичні аспекти діяльності 

комерційних банків через призму 

активних, пасивних та касово-

розрахункових операцій. 

10 6 4 

Підготовка  звіту  у формі презентації про 

навчальну практику. Захист звіту. 
14 4 10 

Всього 60 32 28 

 

 

Індивідуальні завдання 

Індивідуальні завдання  - це завершена практична робота в межах 

програми дисципліни «Банківська система», яка виконується на основі знань, 
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умінь і навичок, отриманих у процесі навчальної практики, охоплює конкретне 

завдання  навчальної дисципліни (наприклад – індивідуальне завдання по 

вирішенню задач та написання ессе).  

 

Методичні рекомендації 

Методами навчання є способи спільної діяльності й спілкування викладача 

і здобувачів вищої освіти, що забезпечують вироблення позитивної мотивації 

навчання, оволодіння системою професійних знань, умінь і навичок, формування 

наукового світогляду, розвиток пізнавальних сил, культури розумової праці 

майбутніх фахівців. 

Під час навчальної практики використовуються наступні методи навчання: 

- пояснення, обговорення, демонстрація; 

- практичні кейси, дискусії; 

- підготовка звітів (презентації). 

Застосування методики проблемного навчання та технологій 

дистанційного навчання. 

 

Матеріально-технічне та навчально-методичне забезпечення практики 

студентів 

Навчально-наукова лабораторія «Музей грошей, банківської справи та 

страхування», яка оснащена необхідним устаткуванням та програмним 

забезпеченням. 

Вимоги до написання звіту 

По закінченні навчальної практики студент складає звіт і здає його 

керівнику практики. Складання звіту є частиною роботи студента та його 

навчальним завданням, яке виконується ним самостійно. 

Вимоги до оформлення звіту про навчальну практику містяться у 

методичних вказівках. 

Звіт з навчальної практики повинен містити: 

1) титульний аркуш; 

2) вступ; 

3) розділи звіту. 

4) висновки. 

Вступ повинен містити відомості про мету і завдання навчальної практики.  

В розділах звіту подається опис проведення практичних робіт згідно з 

підпунктами встановленими в змісті навчальної практики.  

Висновки містять результати оцінювання отриманих результатів за 

виконаними індивідуальними завданнями. 
 

 

 

Форми та методи контролю 

- Загальна оцінка підсумків роботи студента уміщує сумарне оцінювання: 

- якості виконаної роботи під час практики; 
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- якості наповнення та оформлення звіту про практику; 

- відвідування практики; 

- якості захисту звіту про практику (обґрунтованість, логічність, чіткість, 

переконливість у доповіді та відповідях на запитання). 

 

Проходження студентами навчальної практики оцінюється за 100-

бальною шкалою (зараховано або не зараховано) і враховує наступні блоки: 

 

Вид роботи 

Оформлення 

матеріалів 

Практики 

Зміст матеріалів 

практики 

 

Захист 

практики 

 

Всього 

Сума балів 10 30 60 100 балів 

Кожний блок оцінюється окремо та сумується для виведення підсумкової 

оцінки. Оцінка за навчальну практику викладається у відомість обліку 

успішності. Студент, який не виконав програму практики, неякісно оформив звіт 

або несвоєчасно його представив, не додержувався вимог практики й отримав 

негативний відгук про роботу або незадовільну оцінку під час захисту звіту, 

вважається таким, який не виконав навчального плану. 

Оцінювання знань студента за результатами проходження навчальної 

практики відбувається за 100-бальною шкалою і переводиться в національні 

оцінки згідно з табл. 1. «Положення про екзамени та заліки у НУБіП України» 

від 15.08.2024 р. 

 

Рекомендовані джерела інформації 

1. Банківська система: навчальний посібник / за заг. ред. Т.С. Смовженко. 

Львів: Новий Світ-2000, 2020. 536 с. 

2. Електронний навчальний курс навчальної дисципліни – URL: 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=1774 

3. Костюк В.А., Бобирець Я.В., Файчук О.В. Тенденції розвитку 

банківського кредитування економіки в Україні. Електронне наукове фахове 

видання "Соціально-економічні проблеми і держава". 2021. №2 (25), C.29-40. 

URL: https://sepd.tntu.edu.ua/index.php/en/archive/-125-2021 

4. Костюк В.А., Костик К.Ю., Файчук О.В., Розвиток фондового ринку в 

Україні в умовах війни. Ефективна економіка. №11. 2023. URL: 

https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/2513/2549 

5. Костюк В.А., Степаненко Я.О., Файчук О.В. Розвиток діджитал-

банкінгу в структурі механізму дистанційного обслуговування банку в умовах 

військового стану. Економіка і управління бізнесом. – Випуск 14, №4. 2023. С. 

54-68. URL: http://journals.nubip.edu.ua/index.php/bioeconomy/article/view/48648 

6. Муравський О.А., Файчук О.В. Методичні рекомендації для 

самостійного вивчення дисципліни «Банківська система» для студентів заочної 

форми навчання ОС «Бакалавр» галузь знань 07 - «Управління та 

адміністрування», спеціальність 072 - «Фінанси, банківська справа та 

страхування». К: Редакційно-видавничий відділ НУБіП України, 2020. 48 с. 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=1774
https://sepd.tntu.edu.ua/index.php/en/archive/-125-2021
https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/2513/2549
http://journals.nubip.edu.ua/index.php/bioeconomy/article/view/48648
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7. Муравський О.А., Файчук О.В., Костюк В.А. Методичні вказівки до 

проходження навчальної практики з дисципліни «Банківська система» для 

студентів ОС «Бакалавр» зі спеціальності, 072 - «Фінанси, банківська справа та 

страхування». К: Редакційно-видавничий відділ НУБіП України, 2021. 36 с. 
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